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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Christian Grascha und Jörg Bode (FDP) 

Nachfrage zu Drucksache 18/5953 

Anfrage der Abgeordneten Christian Grascha und Jörg Bode (FDP) an die Landesregierung, ein-
gegangen am 23.04.2020 

In der Anlage der Antwort der Landesregierung auf eine Kleine schriftliche Anfrage (Drucksache 
18/5953) unter dem Titel „Wie viel Geld hat die Landesregierung für Gutachten ausgegeben?“ wur-
den die von der Landesregierung in Auftrag gegebenen Gutachten und externen Beratungsleistun-
gen aufgeschlüsselt, wozu sich einige Nachfragen ergeben. 

Die Arbeit der Landesregierung an der Bewältigung der Corona-Krise soll durch diese Anfrage nicht 
behindert oder erschwert werden. Soweit die Beantwortung der Fragen vor diesem Hintergrund 
nicht innerhalb der üblichen Frist erfolgen kann, erwarten die fragenden Abgeordneten eine ent-
sprechende Rückmeldung durch die Landesregierung. 

1. Zur laufenden Nr. 106 „Kommunikationsstrategische Beratung des MF im Rahmen der Neu-
ausrichtung und Kapitalstärkung der NORD/LB“: Wie lautete der konkrete Auftrag, und worauf 
bezieht sich daraufhin der Inhalt der externen Beratungsleistung, welche besondere Kompe-
tenz qualifiziert die Deutsche Messe AG zu dieser externen Beratungsleistung, und welche 
anderen Auftragnehmer kamen infrage? 

2. Wie hoch war die Gutachterleistungen für das gesamte Projekt der Kapitalstärkung bei der 
NORD/LB? 

3. Zur laufenden Nr. 296 „Rahmenvertrag zur Umsetzung von Maßnahmen der Öffentlichkeits-
arbeit zur EU-Förderung (EFRE, ESF und ELER) und regionalen Landesentwicklung in Nie-
dersachsen basierend auf der aktuellen Designroute „Europa für Niedersachsen“: Wie lautete 
der konkrete Auftrag, und worauf bezieht sich daraufhin der Inhalt der externen Beratungsleis-
tung, wie war die Ausschreibung formuliert, und welche alternativen Auftragnehmer kamen in-
frage? 

4. Zur laufenden Nr. 297 „Gutachterliche Dienstleistung für eine SWOT-Analyse für die Region 
Südniedersachsen“: Wie hoch ist der Aufwand für Gutachten insgesamt seit Auflegung des 
Südniedersachsenprogramms in diesem Bereich? 

(Verteil ) 
t am 28.04.2020
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